

# 《流浪地球》要拍续集

导演郭帆来宁剧透:网友脑补片段太精彩

春节档最大赢家《流浪地球》,上映6天累计票房突破20亿,最终票房有望突破50亿。原本只是友情客串的吴京,仗义出手给这部前途未卜的科幻片投资6000万,更是被网友调侃为投资界的奇才。《流浪地球》为何能够一路逆袭?吴京又是怎样“盘活”了这部电影?2月12日,《流浪地球》导演郭帆携主演赵今麦、Mike隋来到南京接受采访,给出答案。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静/文 马晶晶/摄



《流浪地球》导演郭帆,主演赵今麦、Mike隋来宁宣传 现代快报+/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

## 回忆

### 刘慈欣三部小说里,我选了《流浪地球》

现代快报记者(以下简称快报):《流浪地球》跟好莱坞的科幻大片很不一样,为什么?

郭帆:我会习惯性地把电影形容成一个人,我们看的是他的灵魂,爱情、喜剧、动作、科幻这些类型只是他的衣服。衣服可以换,灵魂不可以换,所以看《流浪地球》会觉得跟好莱坞科幻片不太一样,因为文化内核是有明显差异的。《流浪地球》没有超级英雄,都是普通人,他们加在一起才是英雄,这可能更符合我们中国人的状态。

## 灵感

### 老外惊讶,你们为什么要带地球一起走

快报:您觉得《流浪地球》为什么能一路逆袭,成为春节档大赢家?

郭帆:内核吧。这个电影的内核部分,其实是在后续的创作中找到的,在美国找到的。我们2016年去美国,找到世界顶级视效公司聊,想让对方给我们便宜一点,结果也没给我们便宜。但是,他们对我们的故事非常感兴趣。他们说:“你们的想法很有意思。我们做过300多部电影,包括星战,美国人的电影里,当发生全球性大灾难,人类就会放弃地球,去寻找一个新的家园。你们中国人的电影里,居然要带着地球一起离开!”

我当时的第一个反应是:北京房价那么高,刚买的房子……

细想想,这跟文化有直接关系,我们是内陆型的文明、农耕文

快报:执导《流浪地球》的契机是什么?

郭帆:2015年,中影的领导找到我,给了三个大刘的作品让我选,《流浪地球》《微纪元》《超级星际》。我对大刘老师的小说还是很熟悉的,第一反应就是《流浪地球》。后来我又回去仔细想想,也只能是《流浪地球》,它是一个比较近的未来,其他两个很难拍出来。

快报:很多人觉得拍《流浪地球》太冒险。

郭帆:生活就是冒险。

## 感谢

### 掌声送给吴京

快报:吴京对于《流浪地球》的诞生起了很大作用。但是网上有人仅仅看到吴京主演,就给这部电影打一星。您怎么看待这种行为?

郭帆:所有的新事物都会受到质疑,《流浪地球》也经历过很多质疑。那个时候真正站出来帮助我们的人很少,吴京老师就是其中一位。他曾跟我说:“我也不知道《流浪地球》拍出来会不会是一部烂片。我帮你们,是因为看到你们团队这四年来努力。”

所以,虽然吴京老师今天没有来南京,我们也把掌声送给他。

## 剧透

### 网友脑补太精彩

快报:《流浪地球》被预测能收获50亿票房,导演自己呢,对票房有什么预期?

郭帆:我最初预期其实只要回本就好。回本我们就可以活下来,让投资方看到中国科幻电影的未来是可以期待的,也就会有越来越多的力量投入这个领域。我们也可以继续做一些工作,比如续集。

快报:所以,《流浪地球》真的会拍下一部吗?

郭帆:观众喜欢的话,我们就努力继续做。最近看到很多网友看了电影以后,脑补出的一些片段特别有意思。我想可以做一个广泛的征集,日后再去做后续创作。

直播  
回顾

扫描二维码,回看《流浪地球》南京见面会全程,导演郭帆,主演赵今麦、Mike隋揭秘幕后。



《国宝奇旅》剧照 片方供图

## 一场“国宝奇旅” 让刘烨袁姗姗擦出火花

最近,一部文物剧《国宝奇旅》正在热播,刘烨、袁姗姗情牵“国宝”,上演了一场惊心动魄的文保之旅。2月12日,主演袁姗姗接受现代快报记者专访,这场“国宝奇旅”让她对鉴宝、文物保护有了全新的认识。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静 宋经纬

电视剧《国宝奇旅》以国宝南迁故事为线索,讲述了一帮爱国志士为保护国宝热血奋战的艰辛历程,刘烨饰演热血军官任弘毅,袁姗姗饰演故宫工作者周若思。两人开篇的情感戏引发观众关注,一个是鉴宝最强大脑,一个是正直刚毅的军官,这一文一武的“护宝CP”碰撞出来的感情火花活力十足。而国宝也成为他们感情的催化剂。

袁姗姗说,剧中若思和弘毅两个开始并不是互相看重的,而在接触了几次之后,她慢慢发现弘毅身上的闪光点是其他人所没有的,他们也有共同的理想和爱好。“在那个风雨如晦的年代,这样一次凶险的国家任务,让他们成长了,也让他们的感情更为坚固”。

剧中,袁姗姗娴熟的鉴宝技

术惊艳了不少观众,点赞无数。袁姗姗告诉现代快报记者,其实一开始对文物修复师这个职业完全不懂,后来去了故宫参观、学习,看到了一个海南黄花梨柜子,结构非常复杂而华丽,非常震撼。“第一次感觉,其实修复国宝这个职业是非常不容易的。”

剧中众多“国宝”也让观众大开眼界。该剧原作者、江苏省文联主席章剑华最喜欢的还是“三希帖”。“一万多箱文物,不可能每件都详细提到,我建议他们使用三希帖中的《中秋帖》作为一件贯穿全剧的国宝。”他表示,“三希帖”过去看的人不多,剧中反复出现,前世今生都有交代,相信通过它的出现,不仅会勾起观众强烈的兴趣,更会对文物保护事业有更深的理解。

## 采访实录

现代快报:和刘烨的对手戏中大部分是奔跑戏,能和我们说说拍摄中的故事吗?

袁姗姗:在这部戏找我之前,我看过了一个关于火车的电影《东方快车谋杀案》,对关于火车的戏就比较感兴趣。这部剧后面有很大一部分都是在火车上展开的,在火车上,可能是空间的限制吧,在拍摄中会加大很多难度。

现代快报:剧中你也有做家务的镜头,如切胡萝卜的,是本色出演还是剧情需要?

袁姗姗:对,剧中的周若思是“家务黑洞”。因为周若思是一个比较偏事业的女性,一直忙着故宫的工作。我自己生活中呢,也是比较不太会做家务的,也是“家务黑洞”,可能生活中更多的关注力都是在自己的工作上,所

以就忽略了自己可以做饭这件事情。

现代快报:这部剧拍完之后是否对故宫有了更深刻的理解,会再选择故宫类型的剧本吗?

袁姗姗:这部剧拍完之后,再加上我之前去过故宫深入地参观和了解,我觉得对故宫有了不一样的认识,了解了它不同时段的历史。以后希望能更多地接触到故宫类型的剧本。

现代快报:感觉你身材似乎更好了,能分享下健身或者健康生活的秘诀吗?

袁姗姗:现在吃东西其实也是营养均衡,每一顿稍微少吃一点。现在有时候用一个碗加上饭,反正就一碗吧,营养均衡又比较健康的那种吧。